



ИППИ РАН

Совет молодых ученых и специалистов
Института проблем передачи
информации им. А.А. Харкевича
Российской академии наук
127051, Москва, Большой Каретный пер.,
д. 19, стр. 1



Совет молодых ученых и специалистов
Научно-технологического центра
уникального приборостроения
Российской академии наук
117342, Москва, ул. Бутлерова, д. 15
e-mail: smus@ntcup.ru

Председателю
Координационного совета по делам молодежи
в научной и образовательной сферах
Совета при Президенте Российской Федерации
по науке и образованию

Марченкову Никите Владимировичу

Уважаемый Никита Владимирович!

Советы молодых ученых и специалистов Института проблем передачи информации имени А.А. Харкевича РАН (ИППИ РАН) и Научно-технологического центра уникального приборостроения РАН (НТЦ УП РАН) просят Вас содействовать в разрешении кризисной ситуации, создавшейся в связи с расторжением трудового договора с и.о. директора ИППИ РАН А.Н. Соболевским и непродлением полномочий директора НТЦ УП РАН М.Ф. Булатова.

Деятельность руководителей наших организаций в полной мере отвечала решению основных задач в сфере науки и технологий в контексте Десятилетия науки и технологий, объявленного Президентом РФ. Для **привлечения талантливой молодежи в сферу исследований и разработок** создавались условия, способствующие их научному и карьерному росту, открывались новые лаборатории, закупалось новейшее оборудование, обеспечивались стабильные выплаты заработной платы, состоящие не только из оклада, но и надбавок за активную научную деятельность, организовывались меры социальной поддержки.

Молодые **исследователи и разработчики вовлекались в решение важнейших задач развития общества и страны**, с их значительным участием выполнялись работы в рамках Госзадания и Гособоронзаказа, разрабатывались уникальные приборы для научных исследований и решения прикладных задач в области энергомашиностроения, биомедицины, сельского хозяйства и задач специального назначения, проводились исследования в области телекоммуникаций, машинного обучения, фундаментальной математики и физики, биологии, биоинформатики и компьютерной лингвистики. М.Ф. Булатов и А.Н. Соболевский сформировали в своих институтах комфортную среду для проведения исследований, налаживания крепких связей с научными организациями-партнерами и для экономической стабильности учреждений и их сотрудников. Показательным подтверждением этого является и налаживающаяся научная коммуникация между нашими институтами по тематике создания акустооптических систем для проведения колориметрических исследований. Молодые ученые чувствовали уверенность

в завтрашнем дне, ясно представляли перспективы карьерного развития и систему оценки научной деятельности в РФ.

В июле 2023 г. практически одновременно полномочия наших руководителей были прекращены без пояснения причин и консультаций с трудовыми коллективами. Коллективы молодых ученых **выражают особую обеспокоенность очевидной противоречивостью принятых решений**, поскольку руководители наших организаций удостоивались медалями, премиями, грамотами Министерства и Академии и даже государственными наградами.

Основным поводом для смены руководителя и ИППИ РАН, и НТЦ УП РАН, озвученным позже в ответ на закономерные просьбы разъяснить ситуацию, является несогласование их кандидатур в бюро Отделения нанотехнологий и информационных технологий РАН (ОНИТ РАН) и Президиуме РАН. Отметим, что причины таких решений официально оглашены не были, что с учетом успешной работы Институты при А.Н. Соболевском и М.Ф. Булатове вызывает недоумение и тревожит молодых ученых и специалистов. СМУСы наших организаций едины во мнении (Протокол №7 от 03.08.2023 года совместного заседания СМУиС ИППИ РАН и СМУС НТЦ УП РАН), что **подобная политика в отношении руководителей успешно развивающихся научных учреждений 1-й категории ставит под угрозу развитие ряда направлений науки, вычислительной и приборостроительной отрасли РФ и, соответственно, карьеру исследователей, специализирующихся в этих направлениях**. Кроме того, немотивированная отставка директоров Институты лишает молодых сотрудников и специалистов понимания логики принятия кадровых решений в академической среде и уверенности в возможности построения успешной карьеры в науке.

Мы просим донести информацию о сложившейся ситуации и нашу позицию до Совета при Президенте Российской Федерации по науке и образованию, принять во внимание мнение коллективов Институты, которые были выражены ранее (Протокол №11 от 24.07.2023 заседания Ученого совета ИППИ РАН, Протокол заседания Ученого совета №52 от 25.07.2023 НТЦ УП РАН, Решение заседания СМУиС ИППИ РАН от 25.07.2023, Протокол №6 от 27.07.2023 заседания СМУС НТЦ УП РАН, Решения конференции работников ИППИ РАН от 01.08.2023). Наши советы выражают единое мнение, что допуск до выборов директоров всех кандидатов, в том числе выдвинутых Учеными советами наших организаций, положительно повлияет на сложившуюся ситуацию.

Председатель СМУиС ИППИ РАН



Логинов В.А.

Председатель СМУС НТЦ УП РАН



Гурылева А.В.

Зам. председателя СМУиС ИППИ РАН



Ершов Е.И.

Зам. председатель СМУС НТЦ УП РАН



Никитин П.А.